
Estado do Ceará 

Câmara Municipal de Nova Russas 

Ata da 9 ( nona  ) Sessão Ordinária da terceira Sessão Legislativa, da 

vigésima primeira Legislatura da Câmara Municipal de Nova Russas 

realizada aos 27 (vinte e sete ) dias do mês de março de 2019, às dezessete 

horas e trinta minutos, na sede da Câmara Municipal de Nova Russas, sito 

a Rua Manoel Peixoto N 2  170, centro desta cidade, sob a presença dos 

vereadores: Antônia Freitas de Carvalho, Antônio Carlos Araújo Martins, 

Francisco Hudson Guilherme Araújo, Francisco Marcelo Tavares 

Evangelista, Francisco Adalberto Tavares Filho Francisco José de Sousa 

Diogo, José de Oliveira Mesquita, Luís Teixeira Freitas, Luís Denilse Peres 

Martins, Maria do Socorro Holanda Rosa Pedrosa, Paulo Alexandre de 

Sousa Xavier e Pedro Veras de Lira. Constatando o quórum regimental, o 

Senhor Presidente vereador Adalberto Filho em nome de Deus fez a 

abertura da sessão iniciando o expediente com a execução dos Hinos 

Nacional e do Município. Em seguida, solicitou que o primeiro secretário 

fizesse a leitura da ata da sessão anterior, que foi aprovada com uma 

ressalva do vereador Teixeira que acrescentou que o Projeto de Lei do 

Legislativo de N06/2019 não foi para votação. Leitura do Projeto de 

Emenda à Lei Orgânica n2 0112019, de autoria do Vereador Adalberto Filho. 

Leitura da Proposta de Emenda à Lei Orgânica n2 001/2019-E, de autoria 

do Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal. Leitura, distribuição de cópias 

e encaminhamento à Comissão de Justiça e Redação do Projeto de Lei do / 

Legislativo n 2  1012019 que "REGULAMENTA AS LIBERAÇÕES DE VEÍCULOS 

AUTOMOTORES PELAS CONCESSIONÁRIAS E/OU EMPRESAS AFINS, 

AUTORIZADAS PELO PODER MUNICIPAL COMPETENTE E SITUADAS NO 

MUNICÍPIO DE NOVA RUSSAS - CE E INDICA PROVIDÊNCIAS" de autoria da 

Vereadora Socorro Holanda. Leitura do Oficio recebido da Escola Alfredo 

Gomes. Leitura da ementa do Projeto de Lei do Poder Legislativo N2 

0512019 que "TORNA OBRIGATÓRIO O CADASTRAMENTO DE VIGIAS 

COMUNITÁRIOS AUTONÔMOS DE SEGURANÇA COMUNITÁRIA DE RUA NA 

GUARDA MUNICIPAL DE NOVA RUSSAS", de autoria do Vereador Luís 

Teixeira Freitas (aprovado com emenda do Vereador Chiquinho Diogo, após 

os pareceres favoráveis das comissões competentes). Leitifa, da ementa do 



Projeto de Lei do Poder Legislativo N2  07/2019 que "DISPÕE SOBRE A 

REVISÃO GERAL ANUAL DOS SERVIDORES PÚBLICOS DO PODER 

LEGISLATIVO MUNICIPAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS", de autoria da 

Mesa Diretora (aprovado após os pareceres favoráveis das comissões 

competentes). Leitura da ementa do Projeto de Lei do Poder Legislativo N2 

0812019 que "DISPÕE SOBRE O SERVIÇO LEGISLATIVO DE ORIENTAÇÃO, 

PROTEÇÃO E DEFESA DO CONSUMIDOR DA CÂMARA MUNICIPAL DE NOVA 

RUSSAS - PROCON/CMNR E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS", de autoria da 

Mesa Diretora (aprovado após os pareceres favoráveis das comissões 

competentes). Leitura do Projeto de Lei do Legislativo de N2  0912019 que 

Regulamenta os Feriados Municipais", após as discussões, o projeto foi 

retirado de pauta para ser discutido na próxima sessão. Requerimento 

Verbal do vereador Denilson , pedindo que resposta da Enel sobre os 

acontecimentos ocorridos na cidade de Nova Russas, na ocasião o 

Presidente sugeriu que o Vereador venha à Secretaria desta casa para 

formalizar o requerimento ( aprovado). O Presidente convidou o jornalista 

Felipe, responsável pela grade de reprodução da Rádio Web para que possa 

explicar aos vereadores como funcionará a rádio. NAS EXPLICAÇÕES 

PESSOAIS: Toinha do Capitão - Saudou a todos e iniciou parabenizando 

Felipe pela explanação; Reclamou sobre as escolas tomadas pelo cupim no 

município, citando como grande exemplo o Patronato; Alertou a secretaria 

de saúde sobre as viroses causadas pelas chuvas; Pediu que seja resolvido 

a situação da comunidade do Viradouro , que mexeram nos canos da 

adutora e deixaram a rua toda esburacada. Marcelo Evangelista - Saudou 

a todos e citou sobre uma importante conversa que teve com Moses 

Rodrigues onde procurou saber seu posicionamento sobre vários setores; 

Citou os pedidos que fizeram ao Deputado Federal e seu compromisso em 

ajudar o município; Falou sobre visita feita ao secretário de segurança 

anteriormente, onde pediram segurança e estavam juntos com o vice 

prefeito, hoje deputado federal, e quem viu nesta data, uma foto do 

Deputado Junior Mano e o Secretário de segurança juntos, mostrando as 

voltas que o mundo dá; Pediu a atualização do pagamento dos professores 

e a realização de concurso público; Disse que esteve na CDL e que espera 

que essa novela Mexicana tenha fim. Pedro Lira - Saudou a todos e iniciou 

dizendo que a indicação da passagem molhada dos Campos foi de sua 

autoria e que não está sendo feito da forma que o engenheiro da época 

tinha lhe mostrado; Disse que na audiência pública o Prefeito não pode 

estar presente, mas que estava agarrado com um pau na Tamarina ediu 
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que o mesmo dê mais valor aos empresários e ao povo de Nova Russas, 

citando casos de aumentos absurdos no IPTU; Pediu que seja dado uma 

solução imediatamente para esse caso. Paulinho Talegal - Saudou a todos, 

parabenizou o Presidente pela transmissão das sessões; Pediu melhorias no 

ônibus da hemodiálise; Falou sobre a defesa do Deputado Junior Mano 

contra fake news em seu nome e disse que o Deputado é contra a reforma 

da previdência da forma que está; Elogiou o mercado da Catunda e pediu 

que seja trazido o modelo pra Nova Russas. Jorge Mesquita - Saudou a 

todos, convidou os Vereadores para se fazerem presentes a Audiência 

pública que se realizará amanhã as 9 horas no Centro Pastoral; Citou sobre 

o desgoverno pesado e que o Ministro da justiça hoje tenta inclusive 

diminuir a taxa do imposto do cigarro, onde existem tantas outras 

prioridades; Disse que esteve em Brasília onde esteve reunidos com o 

Diretório do PT e abordaram diversos assuntos; Disse que viu comentários 

que a reforma da previdência é necessária, e que é preciso sim, mas que 

incluam os grandes, os políticos e o judiciário , dizendo que a tendência e 

que tudo piore cada vez mais e que estão tirando apenas de quem menos 

tem. Antônio Carlos- Saudou a todos, Parabenizou Maria Aflita Castro de 

Paiva pelos seus 88 anos de vida; Parabenizou o Prefeito pela obra dos 

Campos e reclamou sobre a demora da realização dos cabeçarios que está 

deixando as pessoas ilhadas; Disse que os motoristas das máquinas pesadas 

estão desde dezembro sem receber seu dinheiro de forma integral; Disse 

que dói no coração ver as pessoas com salários atrasados. Chiquinho Diogo-

Lamentou não ter podido ir à reunião sobre o IPTU; Disse que o calçamento 

do Alfredo Gomes foi feito na época do Ex Prefeito Gonçalo Diogo e que ele 

optou por fazer tanto pra quem vem da linha como pra quem vem da 

Quintino e que a obra não está inacabada; Disse que a passagem molhada 

dos Campos, com certeza tem indicação de muitos outros Vereadores que 

já passaram por esta Casa, mas que o vereador só indica. Jorge Mesquita 

parabenizou a secretária de Meio ambiente Rejane Tavares pela audiência 

pública de apresentação do Plano Ambiental de Nova Russas. Teixeira 

Freitas - Saudou a todos, disse que o pessoal que faz os serviços da adutora 

destruiu a Rua Francisco Lopes e que o vazamento continua e que é 

necessário cobrar da empresa que fez o serviço; Disse que no referido 

bairro existe entulho, que se for pra fazer bolinho de um ano, já tem dois e 

que já pediu muito ao secretário de obras para resolver o problema; Pediu 

que o prefeito regularize a situação dos guardas municipais; Parabenizou a 

Secretária de meio Ambiente e o Prefeito pela ab ura daFest Anual das 
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Arvores e disse que durante toda a semana será feito toda uma 

programação voltada a importância do meio ambiente; Pediu solução para 

o caso da Rua Leonardo Araújo. Socorrinha Holanda - saudou a todos e 

iniciou parabenizando o Dr. Evangelista Filho por uma sensacional 

apresentação sobre a maior causa da infertilidade da mulher; Disse que o 

município alugou o Patronato e que anualmente existe esse problema, mas 

que logo será resolvido com a conclusão das três creches; Disse que irá 

procurar saber sobre os demais assuntos; Agradeceu ao vereador Marcelo 

por sua preocupação e dedicação para com o município e que a Dra. 

Eduarda esteve presente para apresentar a proposta da administração 

Disse que ônibus da hemodiálise logo terá um ônibus novo; Disse esperar 

que os deputados votados possam em breve ajudar a cidade; Informou que 

as máquinas estão trabalhando nos Campos; Solicitou que o Presidente 

convoque uma sessão extraordinária para votar a emenda à Lei Orgânica. 

O Presidente informou que concorda com a Vereadora Socorrinha Holanda, 

que a assessoria jurídica iria emitir os pareceres e que em seguida será feita 

a convocação da sessão extraordinária para o dia primeiro de abril. E não 

havendo mais nada a tratar, o senhor Presidente declarou encerrada a 

presente sessão, e mandou que lavrasse a presente ata que após lida e 

discutida deverá ser assinada pelos vereadores presentes. Nova Russas, 27 

24412-1- 

de março de 2019. 

FRANCISCc'ADALBERTOT. FILHO 
	

MARIA DO SOCORRO H. R. PEDROSA 

PRESIDENTE VICE PRESIDENTE 

LUIS TEIXEIRA FREITAS 

Primeiro Secretário Segundo Secretário 


